

你来信 我即办

上半年江门公安“局长信箱”解群众难题822个

□江门日报记者 朱磊磊
通讯员 吕炎强

“我已经在‘局长信箱’里写了感谢信，但我觉得还是要亲自上门才能表达我的感激之情。”近日，鹤山市龙口镇居民杨先生带着4岁的女儿小云来到龙口派出所，将一面印有“人民警察为人民，破案神速解民忧”的锦旗送到派出所民警手中。

原来，前些日子杨先生回家后，发现小云不在家中，心急如焚的他立即报警。接报后民警立即组织寻找，经过1小时的不懈努力，终于在一家店铺找到正在玩耍的小云。当民警将小云交到杨先生手中时，杨先生激动得热泪盈眶，在“平安厅”“江门公安”“局长信箱”留言对民警的热心帮助表示感谢。

江门公安“局长信箱”自开通以来，市公安局始终坚持人民至上，以群众呼声为导向，认真对待群众的每一封来信。今年上半年，江门公安“局长信箱”累计接收群众来信890件，已答复873件，已办结867件，办结率97.42%，解决群众急难愁盼问题822个，收到感谢信

137封。

持续追查挽回事主损失

“真的非常感谢警察同志，过了一年多了，没想到我被骗的钱还能追回来，太意外太惊喜了，这面锦旗请你们一定收下！”今年6月，被诈骗事主何先生将一面“为民除害，破案神速，罪犯克星”的锦旗送到了市公安局江海区分局民警手中，感谢办案民警重视其信箱留言诉求，不辞辛劳破案为其挽回损失。

原来，2023年，何先生自称是某建设工程公司老板的郑某以投资工程项目、发放工人工资等为诈骗34万元。接到何先生的举报留言后，江海区公安分局高度重视，立即组织刑侦大队和辖区高新派出所对该案进行研判梳理。

民警结合事主提供的线索，对上述工程项目、涉案微信和银行账户等进行侦查。经持续追查，一直未发现嫌疑人郑某的踪迹。直至今年，民警再次对案件进行研判梳理，并对嫌疑人郑某办理了网上追逃。

经调查发现，嫌疑人对何先生实施

诈骗后，因另案被安徽省巢湖市人民法院判处有期徒刑，在潜江监狱服刑。在获知郑某已刑满释放后，江海区公安分局刑侦大队立即安排警力赶赴安徽省合肥市，将犯罪嫌疑人郑某绳之以法，成功为何先生追回被骗资金26.5万元。

联合多部门清理垃圾

为了方便群众使用，江门公安“局长信箱”采取“前台受理、后台流转、网上沟通、网下办理、限时反馈、跟踪督办”的办理模式，确保网上咨询、投诉、举报等来信“件件有回复、事事有回音”。

3月29日，新会区圭峰新城街道群众黄先生感动地说：“困扰邻里多年的垃圾堆积如山问题终于解决了，还了我们一个清新干净的居住环境，多谢公安民警，你们辛苦了！”

原来，江门公安“局长信箱”专班分别于3月18日、25日收到黄先生在江门公安“局长信箱”的留言求助：其居住的悦龙新村某住户十多年来将捡来的垃圾摆放在二楼公共平台，堆积如山，臭味熏天，不但影响环境卫生，还存在消防隐

患。邻居曾向社区、城管、环保及政府热线等多方投诉，但一直没有得到有效解决，苦不堪言。

江门公安“局长信箱”专班接信后，及时将黄先生反映事项分派至新会公安分局。虽然该事项不是公安机关管辖的范围，但民警始终践行“局长信箱”“民有所呼，我有所应”的承诺，真心实意解决群众急难愁盼问题。河南派出所民警接到交办任务后，立即联系社区、城管等部门，积极进行沟通。

经督促该住户，让其自行清理平台上的垃圾无果后，3月28日，河南派出所联合辖区贵州社区、区城管大队、绿润公司等多个部门，到悦龙新村12座平台，清理了堆积如山的垃圾，周边邻里拍手叫好。

“发挥‘局长信箱’作用，是坚持和发展新时代‘枫桥经验’的一项重要举措，也是进一步深化警务机制改革，不断提升人民群众安全感满意度的具体实践。”市公安局相关负责人表示，下一步，江门公安将继续坚持以人民为中心，不断深化“局长信箱”便民服务，切实增强人民群众幸福感和安全感。

一男子驾车跌落河中被困 “00后”武警挺身救人

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/邱雪剑 赵博）“当时没有多想，如果再遇到这种情况，我还是会义无反顾冲上去！”昨日，记者联系到武警广东总队江门支队休假归队警士郭子江，他坚定地说。8月19日，在台州市筋坑村一处河边，一名群众驾驶一辆白色小轿车失控冲出道路跌落河中发生侧翻，驾驶员被困车内，路过的郭子江挺身而出，将被困人员成功营救上岸。

“有车落到水里了，快救人啊！”当日，郭子江刚刚结束休假后正在归队途中，路过筋坑村时，发现有群众在附近聚集围观，同时伴随着求救声，于是立刻下车查看。经了解，原来是一名男子驾驶小轿车失控冲出道路跌落河中发生侧翻，驾驶员被困车内，无法自行开启车门，情况万分危急。在这千钧一发之际，郭子江没有丝毫迟疑，立刻冲向事发地点。

在评估周边地形后，郭子江沿着河边芦苇丛靠近侧翻车辆，爬上驾驶室。此时河水正不断涌入车内，情况愈发危急，郭子江用尽全力拉拽车门。“当时我透过车窗玻璃看到驾驶员已淹没水中，如果不赶紧把他救出来，就会有生命危险。”当时因为一次次拉拽车门，他的手不慎被车门夹伤，可他顾不上疼痛，咬牙坚持继续与时间赛跑。最终，通过一次次尝试，车门终于被成功拉开，郭子江迅速将驾驶员从车内拉出，转移到了安全地带。

随后，公安、消防部门赶来开展后续救援工作，见被围困男子并无大碍，郭子江便离开了。

据悉，郭子江今年23岁，是一名“00后”，2018年9月入伍至武警广东总队，现为江门支队某中队班长，2023年5月入党，因表现突出，2次被评为“四有”优秀个人，获个人嘉奖。

“买半个瓜就要30多元，太贵了” 部分西瓜品种价格比6月份翻倍

江门日报讯（文/图 记者/郭永乐）朋友们最近买西瓜了吗？虽说已经立秋，但江门的天气还是高温不断，抱着西瓜吹空调是最舒服的状态，但最近不少市民反映，西瓜涨价不少。记者昨日走访发现，受供需关系影响，西瓜简直成了“水果刺客”，部分品种价格相比6月份翻倍。

记者走访市区多个超市、水果零售摊发现，市面上便宜的西瓜有黑美人、黑沙瓜，5—6元/公斤。比较受市民欢迎的无籽西瓜普遍在9元/公斤以上，如麒麟西瓜价格达到9.4—12元/公斤，最贵的甘美西瓜12—13.6元/公斤。

“买半个瓜就要30多元，太贵了！”在江华路一超市水果摊位，一位阿姨拿起西瓜看了下价格，摇摇头又放下了。还有一名“吃瓜群众”告诉记者：“6月底我在丰乐路一超市可以买到每公斤5.5元的麒麟西瓜，现在同一超市西瓜价格翻了一倍，快要吃不起了。”

“最近的西瓜价格一路上涨，8月份比上个月每公斤贵了2元多。”蓬江区吉利街一水果零售商表示，不少

顾客都会吐槽西瓜价格太贵，转头去买其他水果。

农业农村部监测数据显示，8月1日至19日，全国范围内西瓜平均批发价整体呈现上涨趋势，由每公斤2.74元涨至3.48元。

江会水果批发市场一家果品批发专营店负责人叶先生告诉记者，目前西瓜价格变化主要受供需关系的影响。往年立秋后，西瓜价格逐步走低，但今年由于持续高温，市场需求量大。目前，江苏、安徽、湖南、山东等省份的西瓜已进入尾声，市场上供货主要来自甘肃、新疆、东北等产区，这些产区的西瓜供应量相对较少，市场需求推动产地收购价上涨，对应的批发零售价水涨船高。

西瓜价格高企，市民也想到了去批发市场“团购”省钱的点子。在江会水果批发市场，记者见到前来买西瓜的市民罗先生，他告诉记者：“我和单位办公室几个同事合伙买了一箱麒麟西瓜，一箱4个约25公斤，批发价是7.6元/公斤，一个5公斤的西瓜能比在水果店买便宜20元钱，比较划算。”



受供需关系影响，部分西瓜品种价格上涨较多。

检察听证会开到绿荫下 聚焦乱砍滥伐 见证山林复绿

江门日报讯（文/图 记者/凌雪敏 通讯员 黄燕珊）一架无人机在蓬江区杜阮镇松背岭果山一片树林上空拍摄取证，这位“高空作业者”到场是为了参与一场特殊的听证会。通过无人机拍摄的画面可以看到，曾经被乱砍滥伐的山林，如今已恢复成一片翠绿。近日，蓬江区检察院在绿荫下召开听证会，附近村民闻讯来到现场旁听，看到山林复绿，欣喜之余也对森林资源保护有了更深刻的认识。

很难想象，如今一片绿荫的松背岭果山，在2年多前被人为乱砍滥伐，留下了“伤疤”。2021年9月，杜阮镇某村委会工作人员接到村民举报，称有人擅自挖山开垦及砍伐林木，到现场发现李某某等人正在该处开路、砍伐树木。公安机关经侦查查明，2021年9月12日至26日期间，犯罪嫌疑人李某某在未经村民委员会同意且未取得林木采伐许可证的情况下，擅自对林木进行砍伐。经鉴定，被砍伐林地面积为5890平方米，蓄积为66.937立方米。

案件移送蓬江区检察院审查起诉后，蓬江区检察院为查明案件犯罪事实，多次前往被破坏的林地查看和拍照取证，利用无人机对现场进行高空、多角度拍摄，并与侦查机关前期所拍摄



检察办案人员利用无人机检查山林复绿情况。

的现场画面逐一进行比对，查明李某某已开展林地修复工作。复绿期间，检察办案团队一直关注着果山一带的复绿情况。

近日，蓬江区检察院召开公开听证会，地点选定为案发地松背岭果山，邀请公安机关办案人员、人民监督员、

听证员等共同参与，并专门安排技术人员借助无人机协助与会人员全方位、多角度查看林地复绿情况。“调查取证时，补种的树苗还是小小一棵，经过一年多的时间，现在已经能遮荫了。”李某某悔过态度端正，归案后积极配合调查，及时主动、积极在砍伐林木的林地上补

种高价值的树苗。”会上，检察官、村委会代表、杜阮镇政府执法人员等就该案交换了意见。犯罪嫌疑人李某某现场写下了悔过书，村委会已对其表示谅解。

蓬江区检察院考虑到，李某某具有自首、认罪认罚等从轻处罚情节，又系初犯、偶犯，拟对其作出情节轻微不起诉处理意见。听证员、人民监督员结合现场查看的复绿情况向李某某提问，充分了解案情及李某某归案后的表现。经听证员合议，一致同意检察机关拟对其作出不予起诉决定的意见。随后，蓬江区检察院启动“行刑衔接”程序，由刑事检察部门向行政检察部门移送案件线索，进一步审查是否需对李某某进行行政处罚，实现刑事司法与行政执法“无缝衔接”，助推社会治理效能提升。

听证会上旁听的还有附近村民，为达到办理一案、治理一方的普法效果，蓬江区检察院根据农村生活特点，有针对性地到盗伐滥伐林木、非法狩猎、危害国家重点保护植物等罪进行了普法宣传。该院公益诉讼部门还针对目前国家对森林资源保护的现状及相关政策进行宣讲，引导群众树立正确的法治观念。

五邑大学招生办：未授权第三方邮寄资料

江门日报讯（见习记者/张蓉蓉）日前，记者从五邑大学获悉，近期有个别新生向校方反映收到某快递公司寄送的新生向校方反映收到某快递公司寄送的电话卡、广告宣传单等资料，给新生及家长带来了困扰，还有校外人员打着五邑大学招生办旗号私自联系并严重误导考

生及家长。为维护学校声誉，保护学生权益，校方已向公安机关报警，并保留追溯法律责任的权利。

此外，五邑大学招生办通过官方微信公众号接连发布声明：“中国邮政特快专递EMS是五邑大学发放新生

录取通知书等资料的唯一渠道，未授权第三方邮寄资料。”“除录取通知书及其随寄资料外，学校没有向新生邮寄其他快件。”

该校提醒广大读者：今年的入学录取通知书已全部发放完毕，五邑大学

2024级新生报到时间确定为8月31日。广大考生和家长应注意甄别，提高警惕，切勿轻信非官方资料及信息，谨防“补录名额”“内部指标”“助学扶助款”等骗局，有任何问题请通过官方渠道咨询了解。

坚守真实 立足原产

江新陈皮

订购热线 139 0288 6183